
őség és kiadóhivatal 

az ünnep és vasárnap utáni 

ertorpedó 
.eg . 

ajánikozik 
japán 

5k találták ki azt a lövedéket, 

pbelsejében ember huzódik 

ember irányitja szerkezetét a 
hajóig és az irányitó is ezer 

akad abban a pillanatban, 

en is közel háromezer ifju kö- 

ilyen öngyilkosságot, igen 

tt, mindennapi dolog az erő- 

lál. Nem csoda tehát, hogy az 

edó kitalálása alkalmából 

ös számmal akadtak olyan 

ak, akik készeknek mutatkoz- 

bálni az önelemésztésnek ezt 

b nemét. Csak néhányszáz em- 

It szükség, de máris ezren és 

nikoztak a vérpől és husból 

dék szerepére, mert a japán 

szerint különösen szép és hő- 

ekedet az ilyesmi a hazaszere- 

pontjából. Ha azonban egy nép 

almatlanul bestiális önmagával 

ugy el tudjuk képzelni, milyen 

humanitárius magatartása a má- 

ell ezt a fantáziára bizni, éppen 

esen szóló bizonysággal szolgál 

és sShanghai bombázása, 

felháborodással vett tudomást 

z világ. Volt alkalmunk elégszer 

ékezni erről a vadállatias, vér- 

harcmodorról és meg is irtuk 

Isten őrizzen bennünket attól, 

öő tanaik és módszereik másutt 

okra, követőkre találjanak. Saj- 

gonosz példa azonban mindig 

abb, mint a jó és felette alkal- 

eszmei fertőzésre, amint azt a 

6 eset is bizonyitja. Egy Ven- 

ü budapesti ember arra az őrült 

atra vetemedett, hogy életuntak- 

gyógyithatatlan betegekből tor- 

apatot szervez és ami a legszo- 

az egészben, ismét bebizonyult 

ndája révén a közmondás: Egy 

százat csinál. Már huszonhat em- 

ervezett be, akik mind hajlandók 

enni, hogy bizonyos végkielé- 

lenében a legiszonyubb öngyil- 

t vállalják. öÖrvendezhetnek a 

rüzemek. Ime, már elyan rokon- 

s a háborus vérontás gondolata, 

akadnak európalak is, akik ágyu- 

nek készek felavatni a testüket. 

ak, nyugatlak, akiknek éppen 

az Időkben az volna a külde- 

: Piaja I. C. Bra- 
, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
napokat 

segitsen valami nemes 

ezt még meg lehet érteni. De az ember- 

torpedó gondolatát undorral visszauta- 

sitjuk. Nem is hisszük el, hogy európai 

eszményi célt, 

Politikai körökben fokozódó érdek- 

lődéssel figyelik a kormányutódlás 

kérdésének kialakulását. A pártok 

vezéreinek királyi kihallgatása és a 

pártok között folytatott legujabb ta- 

nácskozások alapján arra következ- 

tetnek, hogy a kormányutódlás kér- 

dése most már rövidesen megoldást 

nyer. Különösen a liberális pártve- 

zetők és a nemzeti parasztpárt veze- 

tőtagjainak tanácskozásait kisérik 

nagy figyelemmel. A lapok arról is 

beszámolnak, hogy 

a liberális párt és az ifjulibe- 

rálisok közötti tárgylások, 

amelyek a két párt egybeol- 

vadását célozzák, jó meder- 

ben haladnak. 

A tárgyalásokat először Cancicov 

pénzügyminiszter folytatta a liberá- 

lis párt részéről és Bratianu Gheor- 
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ésszel. 

ilyen borzalmas tervvel 

társait, akkor kényszerzubbonyba 

mber ilyesmire vetemedjék, józan, ép 

De ha akad mégis olyan, aki 
széditi ember- 

vele 

Bratianu Ghcoráhc, Goda, 
Aróctolanu és Mironcscu 
járultak teánap királyi 

kihallóatásra 
ta Bratianu Dinut, akivel szintén ez- 

zel a kérdéssel kapcsolatban folyta- 

tott megbeszélést. A Dimineata még 

azt is fudni véli, hogy már irásbeli 

megegyezés is történt és annak alá- 

irása megtörténik rövidesen. Ameny- 

nyiben ez tényleg megtörténne, en- 

nek döntő jelentősége lenne a helyzet 

kialakulására. Bratianu Dinu és Can- 

cicov miniszter a Bratianu Gheorghe- 

val folytatott megbeszélés után fel- 

kereste Tataresecn miniszterelnököt, 

akinek beszámoltak a tanácskozá- 

sokról. 

Politikai körökben 

lemény is tartja magát, hogy 

a két liberális párt összeol- 

vadása és az egyik jobbol- 

dali párthoz való közeledése 

megfelelő körülmények között 

a helyzet megoldásának kul- 

az a vé- 

ghe tegnapelőtt este már meglátoga
t- 

Egymást érik a tanácskozások a 

nemzeti parasztpárt táborában is. A 

nemzeti parasztpárt vezetőtagjai C
a- 

lnescu Armand lakásán tanácskoz- 

tak, amelyen a politikai helyze
t kilá- 

tásait beszélték meg. Costachescu ta- 

nár a királyi kihallgatása után 
hosz- 

szasan tanácskozott Mihalacheval, 

akivel megvizsgálták a Vaidaval va
ló 

kibékülés lehetőségét. A tanács
kozást 

tegnap délelőtt folytatták, de a Tem- 

hogy józanok, emberlek, kulturál- 
lobogtassák az 

És mégis 

olyanok, akik lelketlen pusztitó 

má akarják gyalázni eleven tes- 

sSzörnyü barbárság ez, nincsen 

hasonló példa még a középkor 

ultabb Időszakaiban sem. Mert 

valaki tudományos kilsérletre 

a a testét, hogy használjon 

emberiségnek, hogy megolda
ni 

po cimü lap értesülése szerint, a meg- 

bDeszélést eredménytelenül megszaki 

tották. A Mihalache-Vaida kombiná-
 

ció sikertelensége után most e
gy Mi- 

ronescu-Costachescu csoportositásra 

törekszenek. Politikai körökben ism
é- 

telten felmerül az a hir, hogy 

a nemzeti parasztpárt esetle 

ges kormányának Mironescu 

lesz a külügyminisztere, de 

csak a két nasu párt 

csát jelentheti. 

jöhet számitásba 
tárcanélküli miniszter 

Filipescu is. 

Costachescu tegnap Calinescuval ta- 
lálkozott, mig Mihalache viszont Mad- 

gearuval tanácskozott. Megbeszélést 

folytatott Goga és Cuza is és a román 
front vezetői szintén tanácskoztak. 

A Lupta nagy cikkben foglalkozik 

a politikai helyzettel és azt irja, hogy 

az eddigiek szerint a politikában nem 

kell meglepetéstől tartani, mert 

a két nagy párton kivül min- 

den más kormányutódlási 

kombináció kizárínak látszik. 

A lap utal arra hogy a Minalache és 

Vaida közötti kibékülés nem lehetsé- 

ges a mindkét részről tapasztalt ellen- 

fétek miatt. Costachescu kihallgatását 
különbözőképpen akarják magyaráz 
ni, de a nemzeti parasztpártban ez az 

lesz 
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Cikkeink utánnyomása a iorrás 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem iogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 

és bevinni a tébolyba, ez a sürgős tár- 

sadalmi kötelezettség. Hogy ne fertőz- 

hessen meg másokat is vészes rögesz- 

méivel. 

megjelölése nél- 

- 

A nemzeti parasztpári általában nyu- 
godtan szemléli a helyzetet. Amennyi- 

ben Mihalachet, aki utolsónak jelenik 
meg a pártvezérek közül kihallgatá- 
son, megbizást kapna a kormány 

megalakitására, a lap ugy tudja, 

niszter. A Lupta arról is beszámol, 

hogy liberális körök a Mihalacheskor- 
mány megalakitása előtt most már 

sok akadályt látnak és biznak abbamn, 
hogy a liberális kormányzat folytató- 
dik. Az Adeverul a két liberális párt 
fuziójának kérdését igen aktuálisnak 
látja. Azt irja, hogy Bratianu Gheor- 
ghe a tárgyalásokon előzékeny maga 

tartást tanusitott. 

Ugy véli, hogy az ifjuliberá- 

lis párt hivei nem zárkóznak 

el a megegyezés elől, azonban 

a liberális pártban az esetle- 

ges egybeolvadásnak nagy el- 

lenzéke van. 

Különösnek tartják azt is, hogy Bras 

tianu Dinu tegnap elhagyta a fővárosi 

és néhány napos vadászatra utazott, 

mialatt a két párt közötti tárgyalások 

tovább folynak. 

A Királyi kihallgatások tegnap is 

folytatódtak. Jorga professzor, Vaida 

Alexandru, Costachescu professzor és 

Junian kihallgatása után tegnap is- 

mét négy politikus jelent meg királyi 

audiencián. Polnikai körök fokozoft 

érdeklődéssel vátták a tegnapi kihall- 

gatásokat, annál inkább, mert előző 

hapen Jotga és Vaida igen érdekesen 

nyilatkoztak. Jorga a királyi palotá 

bóől való távozása alkalmával ez ke 

mondotta az ujságiróknak: : 

Nem halt meg senki és igy 

nem lehet szó ufódlásról. 

A Dimineata cimü lap ugy véll, 

hogy Jorga azért nem nyilatkozo 

audiencia kedvező benyomást keltett. mert a kihallgatáson ismét Tatarescu 



kormányt ajánlott, 
Szükszavuan nyilatkozott Vaida is 

a kihallgatás után. 

- HFelvilágositó jellegü ki- 

hallgafáson voltam, mint a 
többi politikus. Megkisérel- 

tem, hogy megvilágitsam a 
helyzetet, amelyben a sajfó 

valóságos káoszt feremtett. 
Vaida megjeg yzéseiből arra követe 
kezfetnek, hogy a román front vezére 
ee......... 

Braziliában váratlanul alkotmány- 
változás történt. Az alkotmányválto- 

zás a jobboldali politikusok irányá- 
nak győzelmét jelenti. Braziliában 
megszünt a régi parlamenti rendszer 
és helyét a testületi rendszer foglalta 
el. Vargas köztársasági elnök ha- 
tályon kivül helyezte a régi alkot- 

mányt és uj alkotmányt léptetett 
életbe. 

Délamerikában ilyen módon 
BrazMia lett az első fasciszta 

állam. 

Az uj alkotmány értelmében Var- 

gas a braziliai államszövetség élet- 
hossziglani elnöke lesz. EHlhatározta 
azonban, hogy népszavazást rendel el 
és alkalmat ad a népnek, hogy az uj 
alkotmánnyal szemben elfoglalt állás- 

pontjának kifejezést adjon. Az uj al- 

kotmány bevezetése Braziliában min- 

den zavar nélkül ment végbe, 

Vargas elnök az alkotmánymódosi- 

tással kapcsolatosan kiadott prokla- 

mációjában hangsulyozta, hogy az uj 

kormányzati rend alkalmas lesz a bel- 

politikai nyugalom és a társadalmi 
rend megóvására. 

Ugyanakkor lehetetlenné vá- 
lik Braziliában a kommuniz- 
mus, amely eddig is sok bajt 

A szövetségi köztársasági államfor- 
érintetlen marad, A törvényhozás 

lsó házát a testületek választják, a 
elöléni pedig az alsóház tagjai vá- 
lasztják, ezenkivül az elnöknek jogá- 
ban áll tiz felsőházi tagot kinevezni. 
Az eddigi parlament két házát az 

érdekeltek hozzájárulásával oszlatták 
fel. A hadsereg teljesen egyetért az 
uj alkotmánnyal. 

A hadügyminiszterium napi- 
parancsot adott ki, amelyben 
hangoztatja, hogy az uj al- 
kotmány alkalmas a demo. 
krácia modernizálására és a 
mai időkhöz való alkalmazá- 

sára, 
Ennélfogva a hadsereg kötelessége a 
egyelemre ügyelni és az uj alkot- 
mányt megvédeni. 
A külföldön nagy feltünést keltet 

tek a praziliai események. Északame- 
rikában ugy fogják fel a braziliai 
helyzetet mint a demokrácia elárulá- 
sát. Ügy látják, hogy Brazilia uj kor- 
mánytendszere erősen veszélyezteti a 
szolidaritást északi és déli Amerika 
között. 

Számolnak azzal a lehetőség- 
gel, hogy Brazilia csatlakozik 

egy esetleges választási kormány el- 
len foglalt állást. 

Fővárosi legujabb jelentés 
szerint az uralkodó tegnap 
délután Bratianu Gheorghet, 
Goga Octaviant, Argefoianut 
és Mironescuf fogadta kihall- 
gafáson. A kihallgafás után 
még egyik sem nyilatkozott. 
Ma Averescu marsall, majd 
Saveanu és Lapedatu a tör- 

vényhozás két házának elnö- 
kei és végül Tatarescu mi- 
niszterelnök jelenik meg ki- 
hallgatáson, Az ufolsó kihall- 
gatások során Mihalache is 
megjelenik őfelsége előtt. Az 
audienciák minden valószinü- 
ség szerini ma véget érnek 
és a kormányutódlás kérdésé- 
ben talán már szombaton dön- 

tés förfénik. 

a német-olaz-japán kommu- 

nistaellenes fronthoz. 
Londonban meglepetéssel fogadták 

a braziliai alkotmányváltozásról szóló 
hirt. A dolgot ugy itélik meg, hogy 
Brazilia nem tudott másképpen a 
kommunizmus ellen védekezni. 

Rómában a braziliai alkotmányvál- 

*veeeeveve 

Brazilia fasciszta állam lett 
és az uj alkotmány letöri 

a kommuni izmust 
tozás hirét nagy örömmel fogadták. 

A római sajtó az eseményben 
a fasciszta eszme megerősö- 

dését látja. 
Németországban is elégtétellel fogad- 
ták a braziliai hirt. A német lapok 
üdvözlik a nemzeti gondolat győzel- 
mét Braziliában. 

e 

Féltékenyen nézik Berlinben 
Ausztria függetlenségének 

védelmét 
A Berlinben megjelenő Deutsche 

diplomatiseh-politische Korrespon- 
denz, amely közel áll a német birodal- 
mi Mülügyminisztetiumhoz, Áusztriá- 
val kapcsolatosan feltünéstkeltő cik- 
ket közöl A lap azzal vádolja meg az 
osztrák szövetségi kormányt, hogy 
minden figyelmét kizárólg olyan cse- 
lekmények és jelenségek elnyomásá- 
ra forditja, amelyek állitólag Auszt- 
ria függetlenségét veszélyeztetik. Az 
osztrák szövetségi kormány eljárásá- 

ban még Németországgal szemben 
való ellenségeskedést is lehet látni. 
Bécsi kormánykörökben láthatólag 
tagadjáik, hogy Ausztria voltaképpen 
német állam. Bécsben javaslatokat 
terjesztenek, amelyeknek célja, hogy 
Ausztriából második Svájcot csinál- 
janak és az osztrák szövetségi kor- 
mány ezeket a javaslatokat jóindulat. 
tal kezeli, Ez a csodálatos eljárás 
azonban szétrombolja az 1936, évi ju- 
lus 11-iki egyezmény alapjait, Ez az 

ezt ajánlja a 

DACIA sorsjegyáruda 

jatékosainak 

200 leivel - egy negyed sors- 
jegy ára fejében - a Dacia 
sorsjegyáruda lehetővé teszi 
Onnek, hogygazdeglehessen. 
látsszon bizalommal e sors- 
jegyáruda szerencséjében és 
boldog ember lesz 

A I5. sorsjátékI. osztályá- 
nakahuzásáraamelynovember15.-én lesz, vásároljon sorsjegyet a 

DACI 
sorsjegyárudánál 

Helyi cim: Központi Bank, Timisoara, Str. Alba Iulia 1 

ték és a Timisoara-temesvári 

Mihály lengyel herceg háza 

családfő, aki mérhetetlen vag 

egyezmény ugyanis bázi. 
a germán szolidaritást, 
Eseiben ha az osztrák szó 

egyezmény szelleme elleni 
dát, akkor voltaképpen aze 
ellen és annak megszünteté 
gozik és nem fogja elérni 
ellentéteknek a megszünt 
lyek Ausztria és Németorsz 
fennállanak. 
Bécsben a berlini lap cil 

metlen feltünést keltett. 
kedvezőtlenül fogadták a 
osztrák belpolitikai esemé 
ló részét, mert hiszen az 
11-iki egyezmény, amelyi 
ben ismételten hivatkoznak, 
mondja, hogy a két német 
rül egyik sem avatkozik 
a belügyeibe. 

evee 

Beleesett a sarl 

és halálos sebet szen 
A Padureni-ligeti méntelej 

szerencsétlenség történt. Pusc 
szolga azt a megbizást kapta, 
istállók számára szállitson néh 
szalmát. Puscau eleget tett 
tásnak és magához vett egy, 
Amikor munkáját befejezte és 
szekérrel a kocsiszin felé 1 it 
egyik zökkenőnél Puscau az ülé ul 
csiba esett, olyan szerencsétle el 
a sarló az altestén rendkivül 
rüléseket okozott. Borzalmas se 
re erejének végső megfeszitésév a el 
szorgott az egyik istállóhoz, ah 
esett, A szerencsétlen embert 

akarták szállitani, de utközben 

Bigamia vádja 
egy agg lengy 

herceg 
Nagy a botrány az agg 

ve körül, mert a hercegi osalá 
minden követ megmozgatnak, k 

ne vellesee nőül nálánál 35 é 
talabb menyagezonvát egy el 

dőnőt. 
A hercegi család - mint 

gyámság alá helyezteti Mih a tin a 
ceget, de ez hosszadalmas eljál 1 
volna és nem is igért biztos ; 
A harc most szenzációs fol 

vett. állitólag kideritették, ho 
kor Mihály herceg másodszor 
első házasságát nem bontotta 
vényesen, második felesége 
de az első még életben van 
herceg bigámiát követett el, 
mi hatóságok tehát nem nyuj!! 
segédkezet egy ujabb bigám 
bünfenyitő eljárás már megi 



szá 

a togakat mad 

fehéren és épségbe 

raz togketére ha 

as életkorig 

Kamill dr. csehszlovák 

niszter tegnap a prágai par- 

két házának külügyi bizott- 

nagy beszédet mondott. 

, hogy 
óbbi külügyi expozéja 

nemzetközi helyzet ta- 

Hhatatlanul sulyosbodott. 

ol viszályban a benemavatko-
 

dés elhuzódása komoly aggo- 

e. ad okot. A Népszövetség ga
z- 

tusl49 éren szép eredményeket ért el, 

1, eredményei szerények. Az- 

Anyld jelentette, hogy a kisántánt 

nlép fel Genfben és másutt 

k a tárgyalások, amelyeket a 

legutóbb Magyarországgal 

, szintén a kisántánt etőssé- 
gységét igazolják. 

k a tárgyalások, habár 

belőre megakadfak, mégis 

eredményezték, hogy a 

tó hangja kölcsönösen 

eszfelőbb letf és a mindkét 

aalon elhangzotf politikai 

ilatkozatok is élénkültek. 

rország katonai egyenjogusá- 

a kölcsönös megértés alapján 

a tárgyalások. Azok a megbe- 

k, amelyeket a magyar kor- 

nevében Bárdossy meghatal- 

miniszter Sinaiában és Kánya 

14 ut külügyminiszter Genfben 

i e ott a kisántánt vezetőivel, arra 

MIjhak, hogy Magyarország kész 

üttmüködésre. 

dkét részről türelemre és 

ttlé 

jószándékra van szükség. 

ózsef magyar belügyminiszter 

an kijelentette, hogy Magyar- 

a területén élő kisebbségeket 

ly bánásmódban részesiti, mint 

en bánásmódot a magyar kisebb- 

mára óhajt. 

ehszlovákia részéről ez a 

ijelentés megértéssel és 

m nmélfánylással találkozik. 

Milán miniszterelnök Komá- 

magyar beszédben hódolt Jó- 

lór lángelméjének. Csehszlová- 

pedig jóleső érzéssel fogadták 

a magyar nyilatkozatokat, 

Ayek Masaryk elhalálozásakor 

hazottak. A csehszlovák köztársa- 

a magyar állam közti kapcsola- 

utóbbi időben jelentékenyen 

ak és ehhez hozzájárult a létre- 

azdasági megegyezés is. 

fta azután beszélt Csehszlová- 

a többi államhoz való viszo- 

.Ausztriával teljes a barátsá- 
üttmüködés. Olaszországgal is 

a csehszlovák köztársaság a 
o 

gyarországgal való tárgyalásokról 

gyi expozéjában Kroita 

külügyminiszter is 
barátsági kapcsolatokat és tisztelet: [ 

ben tartja Olaszország középeurópai 

érdekeit. A cseh-lengyel viszony nem 

változott. 

A Némeftországgal való vi- 

szonnyal kapcsolatosan kifo- 

gásolni lenet a német sajtó 

támadásait. Csehszlovákia 
nem enged magára nyomást 

gyakorolni. 

A kisebbségi kérdésben tulmegy a 

nemzetközi szerződésekben vállalt 

kötelezettségein. Etekintetben a né- 

Aa. 
met sajtó követelései nem jogosultak. 

.............. 
eeee 
azaaá0 e.0 
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A bécsi Reichspost szerint 
ee 

Németországban uj egyházi tör- 

vény készül, amely sulyos csapást je 

lent majd a hitéletre. A Vatikánban 

- mint a bécsi Reichspost irja 

már részleteket is tudnak az uj né- 

met egyházi törvényről. A bécsi 
lap 

leleplezése mindenütt nagy szenzá- 

ciót keltett. A tervezet szerint Néme
t- 

országban uj német birodalmi nem 

zeti egyházat teremtenek, amely az 

egész német állam területén kizáróla- 

gossági jogot élvez. Ugyanakkor a 

római katolikus egyháznak és azok- 

nak a protestáns hitközségeknek, me
 

lyek szembehelyezkednek az uj
 nem- 

zeti egyházzal, megtiltják az egy
házi 

ják tőlük az állami támogatást
 is. A 

katolikus és a protestáns egyházakat 

Uj nemzeti egyházat létesitenek 

Németországban és a katolikus egyházat
 

csak mint magánegyházat "űrnk meg 

adók szedését és ezenfelül megvon- 

A német kormány előkésziti ezen- 

kivül a katolikus és a protestáns egy 

házak vagyonának elvételét is, hogy 

ennek segitségével biztositsa a nem 

zeti egyház anyagi létét. A katolikus 

és protestáns egyházak müködését 

szigoru ellenőrzés és állami felügye- 

let alá helyezik. Különösen ügyelni 

fognak ezen egyházak papjainak kül- 

földi összeköttetéseire. A németor- 

szági katolikus püspököknek megtilt- 

ják, hogy a pápa és a Vatikán utasi- 

tásainak engedelmeskedjenek. A 

Reichspost cikkének végén megjegy- 

zi, hogy az uj törvényjavaslat tul- 

szigoru intézkedései még a nemzeti 

szocialista pártvezetőség mérsékel- 

tebb tagjai, sőt még egyes miniszte- 

rek részéről is élénk ellentállással ta- 
ezeket leszavaz- 

Németországban csak mint magán- lálkoztak, azonban 

egyházakat türik mezz 
ták. 

...............................
.......... vvv0 
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A zavargó Palesztinában 

ujból elrendelték az ostromállapoto 
hatóságok a komoly helyzette való 

tekintettel külön katonai biróságokat 

állitottak fel. Az arabok sorra támad- 

nak meg rendőröket, katonákat és hi- 

vatalnokokat. Három rendőr két letar- 

tóztatott arabot fogházba akart szálli- 

tani, amikor tizenöt főnyi fegyveres 

csapat támadta meg ( Az arabok 

a három rendőrt leszurták és társaikat 

kiszabaditották. Az egyik rendőr 

meghalt. A lövések zajára egy sza- 

kasz katona érkezett a helyszinére, 

Palesztinában a zavar és nyugta- 

lanság nem szünik. Az óvárosban a 

terrorcselekmények napirenden van- 

hak. A hatóságok eme való tekin
tet- 

tel szükségesnek tartották, hogy u
jból 

elrendeljég az ostromállapotot. An- 

fari-Sejkot, a jeruzsalemi mosé öreg 

gondnokát ismeretlen tetlesek meg- 

gyilkolták. Jeruzsálemben arabok és 

Zsidoók között összetüzés volt, amely 

nek során egy arab és egy zsidó 
élet- 

veszélyesen megsebesült. A 
kormány- 

Vásároljon orsjegyet Bánát legszerencsésebb kol
lekturájánál 

MERCUR 24. TEMESVÁRIBANK 
Itt nyert 4 szerencsés bánáti ember 

azonban az arabeknak ennek ellenére 

sikerült elmenekuülni. : 

Tizenöt arabot letartóztattak, akiket 

azzal gyanusitanak, hogy két nap 

előtt öt zsidót megöltek. A rendőrség- 

nek eddig egyetlen gyilkossági eset- 
ben sem sikerült a gyanusitott ara- 
bokra a gyilkosságot rábizonyitani. 

Csütörtök délután három órakor 

Jeruzsálem uj részében bombarobba- 

nás történt. Hét ember megsebesült, 

akik közül egy már meghalt. Ennek 

következtében az óvárosra elrendelt 

ostromállapotot az egész városra ki- 

terjesztették. Délután három órától 

másnap reggelig tilos bárkinek is az 

utcán tartózkodni. 

..... 

A legyverszünet 

megkötésének 

éviordulója 
Londonban nagy ünnepséggel ül- 

tég meg a fegyverszünet megkötésé- 

nek tizenkilencedik évfordulóját. Az 

ünnepség a hősök emlékmüve előtt 

folyt le, ahol György király is jelen 

volt. Az egyik szónok éppen beszélt, 

amikor egy ember áttörte a tengeré- 

szek kordonját és ezt kiáltotta: 

Már előkészitik az uj háborut! 

A rendzavarót azonnal elvezették. 

Kiderült, hogy Stanley Store a neve 

és csak nemrég szabadult ki a téboly- 

dából, ahol hosszabb időt töltött. A 

király a Buckingham-palotába való 

visszatérése után a rendzavarás ügyé 

ben szigoru vizsgálatot rendelt el. 

Dublinben is megzavarták a fegy- 

verszüneti emlékünnepélyt. Amikor a 

hősök emlékére két perces általános 

csend volt, a Trinidad College diák- 

jainak egy csoportja áttörte a kor- 

dont és közben éltették a független 

Irországot. 

Franciaországban a fegyverszüneti 

emlékünnepségek mindenütt a legna- 

gyobb rendben folytak le. A hatósá- 

gok az ünnepségek nagyarányu meg 

tendezésével békekészségüknek akar- 

tak kifejezést adni. Nagy feltünést 

keltett, hogy a Párisban tartózkodó 

Windsor Edward herceg nem vett 

tészt az ünnepségen és az anglikán 

templomban számára fentartott ülés 

üresen maradt. Távolmaradását an- 

nak tul jlonitják, hogy Dart angol 

lelkész előző napon az ujságirók előtt 

kedvezőtlenül nyilatkozott szemé- 
lyéről. 

Magyar Párt ifjusági 

vember 21-én, vasárnapb, délután öt 

kor a Magyar Ház nagyterméb
en ni 

müűsoru kulturdélutánt rendez, amelyi 

keretében Péter János megnyit
ó beszédet 

mond, Dominich László Ady Endrér 

tart előadast Püllök Antal Ady daloka 

énekel, Péter János és az ifjusági sza 

valókórus Ady verseket szaval, a 
Filh 

monia dalárda magyar dalokat énekel 

Belépődii 15 lei. Ezuton is szeretel 

hivnak meg és várnak el minden 

6 mn i III ó le i t ekt
éber 15-én, a 65.882 sz. sorsjeggyel 

gyart az iijak, 



Hirek 
Filmező biboros 
A francia Hollywoodnak is meglesz a 

maga temploma. Joinvilleben, ahol több 
filmgyár dolgozik, fogják megépiteni a 
templomot, amelyet már el is keresztel- 
tek Notre-Dame du Cinéma-nak, Hogy a 
szükséges összeget előteremtsék, elhatá- 
rozták, hogy filmet készitenek, amelynek 
jövedelmét a templom épjitési alapjára 
torditják. A filmhez szükséges tőkét az 
egyes filmgyárak adták össze, azonkivül 
anyagilag támogatja a filmet Verdier bi- 
boros, Páris érseke is. Verdier biboros 
azonban nemcsak anyagilag támogatja 
ezt a filmet, hanem személyes szereplésé- 
vel is. A biboros érsek megjelent a join- 
villei studióban, ahol a film készül. Az 
egyházfejedelem érkezése nagy izgalmat 
keltett a filmvilágban, óriási sürgés-for- 
gás keletkezett, mert mindenki nagy lel- 
kesedéssel igyekezett a főpap segitségére 
lenni. Jelen volt a film két főszereplője, 
Hariy Baur és Charles Boyer is A bibo- 
ros egyházfejedelemnek rövid jelenete 
van a filmben. Mielőtt a felvétel megkez- 
dődött velna, Verdien biboros kétszer is 
elpróbálta jelenetét és a legnagyobb sze- 
retetreméltósággal hallgatta meg a 
rendező kérésejt. Ezután megtartották a 
felvételt, amely kitünően sikerült. A 
hangmérnök kijelentette, hogy a biboros 
hangja igen alkalmas felvételre, beszéd- 
módja pedig rendkivül hatásos. Párisi 
filmkörökben nagy érdeklődéssel várják 
az érdekes film hemutatóját és bizonyos- 
ra veszik, hogy a film bevételeiből meg 
lehet majd épiteni a Notre-Dame du 
Cinémát. 

Miária özvegy királyné állapota. 
A fővárosból jelentik, hogy Mária öz- 
vegy királyné kezelőorvosai az öz- 
vegy királyné állapotában jelentős 
javulást állapitottak meg és semmi- 
féle komplikációtól nem kell tartani. 
Maria özvegy királyné egészségi álla- 
pota november 24-ig bizonyára any- 
nyira javul, hogy további ápolásra 
Bécsbe utazhatik. Felgyógyulása után 
Maria özvegy királyné Meranba 
megy, ahol hosszabb ideig marad. 
A tanév első harmadának vége, Fő- 

városi jelentés szerint a közoktatásügyi 
miniszterium ugy intézkedett, hogy a kö- 
zépiskolákban az első évharmadot no- 
vember 30-án zárják le. 

Az irodalmi Nobel.dij nyertese, 
Stockholmban tegnap az ez évi irodalmi 
Nobel-dijat Roger Martin du Gard fran- 
cia irónak itélték oda. Roger Martin du 
Gard 1881-ben született és eredetileg ré- 
gésznek készült. később azonban a szép- 
irodalom felé fordult, 1918-ban jelent 
meg első regénye, amelyet azóta számta- 
lan más követett. 

Berlini tanár előadása a hieybeli 
müegyetemen, Ma, pénteken este hat 
órakor a helybeli müegyetem uj épü- 
letének előadótermében Ehlgötz Her- 
mann, a berlini müegyetem tanára, 
német nyelven előadást tart a német- 
országi városépitészetről és épitési 
szabályzatról. Vendégeket szivesen 
látnak, 

..... 

- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 
szenvednek, elvesztett étvágyukat napi 
kb. 150 gramm természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz használata következté- 
ben gyakran meglepő rövid idő alatt 
visszanyerik Kérdezze meg orvosát, 

Az ADÓHÁTRALÉK KEDVEZME- 
NYES RENDEZÉSE MEGSZÜNIK A 
pénzügyminiszterium közli, hogy az el- 
mult évekből való adóhátralék még csak 

vagy kölcsönkötvényekkel. 
ovember 30. után a régi adóhátraléko- 

at készpénzben hajtják be. 

épületében megfelelő helyiséget az egye- 

Olaszország ujból résztvesz 
a Földközi tengeri ellenőrzésben 
Spanyolországi polgárháborunak 

tegnap nem voltak jelentősebb katonai 
eseményei. Hir szerint a köztársasági 
kormány válsága jutott és Negrin 
miniszterelnök egy-két nap mulva le- 
mond, Ezzel szemben Franco nemzeti 
kormányának helyzete ugy belföldön, 
mint külföldön erősödik, Valószinü, 
hogy Pontugália és Japán még ezen 

a héten elismeri a Franco-kormányt. 
Londoni jelentés szerint a nyoni 
egyezmény pótegyezménye tegnap 
életbe lépett. Ennek értelmében most 
már Olaszország is résztvesz a Föld- 
közi tengeri ellenőrzésben. Erre a 
célra Olaszország negyven hadihajó- 
ját bocsátotta rendelkezésre. 
ekk 

. e.v. eeeveeeeee eeeeeeeeee 

furópai ujságirókat találtak ci 
a golyók, amelyeket a sársák 

céymasnak szántak 
Japán jelentések szerint a kinai 

hadsereg zömének visszavonulása 
Shanghai alól nagy rendetlenséggel 
történikk A Nantao városnegyedet 
védelmező kinaiak hőslesen tartják 
magukat. Tegnap délután a kinaiak 
ellentállása gyengülni kezdett és kö- 
rülbelül 2000 kinai katona átment a 
francia engedményes területre, ahol 
lefegyverezték őket. 

Lorreaux francia ujságiró, a Paris 
Soir munkatársa a Shanghai körüli 
harcokban megsebesült. Pembroke 

s 

Stephens angol ujságiró, a Daily Te- 
legraph tudósitója, miközben a mult 
éjszaka egy hatvan méter magas viz- 
toronyról többedmagával nézte a 
Shanghai körüli harcokat, egy golyó- 
től életveszélyesen megsebesült. A ja- 
pán főhadiszállás sajtófőnöke elis- 
merte, hogy az angol ujságirót japán 
gépfegyvergolyó sebesitette meg és 
az eset fölött sajnálkozását fejezte ki. 
Pembroka Stephens ismételten részt- 
vett a japán sajtóértekezleteken. 

eeeveveee ee.. 

- A leányvédelmi egyesület kérése a 

városhoz A Triangul Albasíru leányvé- 
delmi egyesületnek Bottez Apollonia, 
Bottez Gheorghe munkaügyi vezérfel- 
ügyelő köztiszteletnek örvendő felesége 

az elnöknője, aki tevékenyen müködik, 
hogy az egyesület céljait megvalósitsa. 

Az egyesület munkássága nemcsak szo- 

ciális és kulturális térre szoritkozik, ha- 
nem a Straja Tari, leányalakulatainak 
megszervezésére és iskolázására is. Bot- 
tez Apollonia asszony tegnap megjelent 

a főpolgármesternél és kérte, hogy a vá- 
ros bocsásson a volt Ferdinand-szálló 

sület rendelkezésére. Coman Augustin fő- 

polgármester igéretet tett, hogy az ügyet 

megelégedésre intézi el. 

- Két rokon fragikus halála. Hateg 
Valeria hetvenegy éves Lugojelugosi 
özvegyasszony együtt lakott unokahu- 
gával, az ötven éves Males Zsófiával. 
Az özvegyasszony, aki már évek óta 
betegeskedett, egyik napon rosszul 
érezte magát és unokahugát orvosért 
küldte. Amikor az orvos megérkezett, 
Hateg Valeria utolsó percét élte. Ez 
annyira felizgatta Males Zsófiát. 
hogy szivéhez kapott, összeesett és 8y 
néhány pere mulva halott volt. Rövid- 
del később Hateg Valeria is meghalt. 
A két nőt nagy részvét mellett temet- 
ték el. 

Novemiber 15.-ém, 
Decemibenr 15.-én, 

zoeoe 

Januánr 15.-én és / 
Február 15.-én az / 

SORSJÉGYÁRUDA 
UJ TANUBIZONYSÁGOT 
TESZ SZERENCSÉJÉRŐL 
A játékosok uj tömege lesz 
gazdag ember a 
áruda révén. 

sorsjegy- 

Térjen be még ma 
az Hurponra Sorsjegy- 
árudába és vásá- 
noljlon sorsjegvet 

A 15. sorsjáték I. osztályának huzása 
NOVEMBER 15.-én 

lyi cim: 
feszámiftoló Bank R.-T. I ker. fiókja Timisoara 1., Bul. Reg. Ferdinand 8 

Dezső kiváló muzsikus volt és 

elégedjék meg az eddigi ere. 
el. 

iuál Kózmókai 
144 

arcoknak rózsás, fia 

külsét kölcsönöz. V. 

nélkül, hogy elszi 

BORZALMAS BÁNYASZ 5 
LENSEG - ÖTSZAZ HALO 
jelentés szerint a Magano ( 
levő rézbányában tárnaomlás 
szerencsétlenség idején közel 
nyász volt a föld méhében, 
négyszáznak sikerült élve me 
ni. Eddig több mint ötszáz 
tak ki, 
- Demény Dezső pápai kal 

lála. Budapesten hatvanhat 
korában meghalt Demény Dez 
kamarás, udvari káplánn a 
Szent István bazilika karnagya 

nár a budapesti zenemüvészeti is müködött Mint egyházi 
maradandó nevet biztositott 
Rengeteg szerzeménye van, am 
lágszerte játszanak istentiszte 
mával, Egyik misezenéje különt 
sikereket ért el. 
- A szülőgyilkos fiu pere. Al 

esküdtbiróság tegnap folytatta 
tinescu Vasile szülőgyilkos diá 
rének tárgyalását. Tegnap szán hallgattak ki. Ma valószinülez 
dik a bizonyitási eljárás és sor k 
vád- és védőbeszédekre, 
........... e ee 

Mára várják 
Japán vál 

Brüsszelben a kilenchatal 
rencia egyelőre szünetel, melt 
Japán válaszát a meghivásra, 
laszt a japán kormány ma 
igérte. Valószinü, hogy a ke cia legközelebbi ülését holnay 
ják össze. Brüsszelben kom 
szélnek arról, hogy Hitler k 
akar a távolkeleti két had 
között. Arról akarja m 
Csang-Kai-Csek marsallt, ho, 
semmi körülmények között 
mélheti a végső győzelmet. 
akkor rá akarja venni Japá ! 

tuy y, 
I. 4 a, ty 

!



eről az orvósságról! 
megszabaduljon a merev nyak- 

nje slcoans-szal, Ne dörzsölje be! 
zitmény gyógyitó hatása ön helyett 
áplálja a fájó szöveteket friss és 
ami eltünteti a daganatot, meg- 

ogyszertárban és drógerlában kap- 
y üveg 60, kis üveg 35 lel. 

de aktuális 
Miuat közmandás 

pánok, akik állitólag Kina 
lensége érdekében rombolják 

lják el Kinát, ugylátszik, 

merik ezt a régi kinai köz- 

st: 

e fejszével kergesd el a le- 

barátod homlokáról. 

LORD BERLINBE UTA 
Loni jelentés szerint Halifax 

gol alsóház elnöke november 

ibe utazik, hogy megtekintse 

i vadászati kiállitást, Hali. 

tartózkodása során találkozik 

rkancellárral és Göring biro- 

szterrel. 

itjak taggyülése. A Magyar 

gi szakosztálya november 16- 

éste kilenc órakor taggyülést 

re kéri a tagokat a tárgysoro- 

lkágára való tekintettel, hogy 

obb számban jelenjenek meg. 

ás. Tegnap délelőtt szép nas- 

s volt, délben azonban már 

Délután borus maradt az 

elé ismételten kezdett esni. 

nére a hőmérséklet déli szél 

lemes volt. Délelőtt tiz órakor 

délutan félnégykor tizennyolc 

olt. Várható időjárás mára: 

hőzet, több helyen eső, a hő- 

em változik lényegesen. 

Bánság kulturproblémái. A 

barasztpárt tanulmányi köre 

endő előadássorozat kere- 

pénteken este hat órakor 

parasztpárt helybeli klubhe- 

Miu-Lerca, a Vestul cimü 
őszerkesztője tart elő- 

Bánság kulturproblémáiról. 
lődőket ezuton is meghivják. 

Hirlap szegényalapja javára 

ottunk. Meg akarjuk terem- 

nyalapot, hogy ne kelljen el- 

üres kézzel azokat az éhező és 

rtársainkat, akik önhibáju- 

hantak a nyomoruság mélyé- 

odóan kopogtatnak be a szer- 

egy kis segitségért. Ezek ér- 

jük jószivü. olvasóinkat, hogy 

ajándékba kapott jólétükben 

a szegényekre és juttassák 

aikat a Déli Hirlaphoz, Kö- 

nyugtázzuk, hogy tegnap N, N. 

küldött 100 leit a Déli Hirlap 

jára. A gyüjtést folytatjuk. 

ra gázolta a mozdony. Hre- 

e, hetvenhárom éves Toplet- 

zi gazdálkodó a földekről a 

tén hazafelé igyekezett. Ut- 

onban elkapta az egyik vo- 

temutatkozó haugversenye 
Világraszóló hegedüzsenik tekintetében 

a Bánság iránt mindeddig nemigen volt 
bőkezü a sors. Mig a szomszédos Arad 
két halhatatlan hegedüssel ijs dicseked- 
hetik, - az egyik Telmányi, a másik 
Berger, aki az egyiptomi khedive udva- 
rának hegedümüvésze lett, - addig a mi 
városunk amennyire csak visszaemléke- 
zünk, nem tudott hasonló, egészen nagy 
értékeket felmutatni. Tegnap este 
azonban ilyen egészen kivételes 
müvészi pályatutás igérete csillant 
fel előttünk, amidőn a Tiszti Kaszinó 
hangversenytermének emelvényére kilé- 
pett egy leányka és hegedüjén széles, ki- 
érett szépségben felzendült Hándel A-dur 

szonátája. 
Martzy Jancsika ez alkalommal elő- 

ször lépett a nagyközönség elé, de máris 

a teljes felkészültség tökéletes vérteze- 
tében. Valóban rendkivüli ennek a leány- 
kának a teljesitménye. De ne mondjuk 
róla, hogy csodagyermek. Mert amit ő 
nyujt, az nem virtuozkodás, felszines 

technika, csillogó bravur, hanem egy lé- 

lek koraj zenei készenléte, bebocsáttatá- 

sa a zene ama egészen magas misztiku- 

maiba, ahova sok felnőtt sem jut be, 

hiába kopogtatja makacsul a hét lakat- 

tal lezárt ajtót Az az igazi csoda, hogy 

ez a gyermek felér Hándelig, megérzi, át- 

érti és ujjáteremti a hallgatóság számára 

az ő minden fényben és szinben áradó 

költői világát. Az a csoda, hogy ilyen 

étheri tisztasággal ilyen megható benső- 
séggel tudja a legemberibb embernek, 

Beethovennek, leggyöngédebb szivhang- 

jait elénekelnj számunkra, ahogyan a 

Románcot hallhattuk. Ilyen magas beál- 

litottságok mellett azt hisszük, hogy ele- 

get mondottunk, ha megállapitjuk, hogy 

Bruch G-moll hangversenymüvét is tö- 

kéletesen játszotta a műüvésznő, ugyan- 

csak Fiocco allegróját, Sarasate spanyol- 

borédes románcát, Hubay Cremonai he- 
gedüsének szólóját, Bartók Román táncát 

és a zugva követelt ráadásokat. 
Erdély Izolda zongoramüvésznő a kisé- 

retet rendkivül finomsággal és sziklaszi- 
lárd biztonsággal látta el. 

Nem akarunk aprólékoskodni. Martzy 
Jancsika bemutatkozása meggyőzött 
bennünket arról, hogy nagyszerüen bon- 
takozó lelkisége elsősorban is affelé irá- 
nyozza őt, hogy a legigazabb és a legma- 
gasabb feladatok szolgálatába állitsa. 
majd hangszerét. Mi a nagy klasszikus 
zeneszerzők elhivatott interpretátorát 

látjuk benne: Mozart, Beethoven, Hün- 

del és a többiek. Kantilénája, plasztici- 
tása, szélesen zengő, gazdagon árnyalt 
előadása, előkelő nyugalma erre képesi- 

tik őt. Elragadó, egészen ritka jelenség 

az a fölényes nyugalom, ami egész maga- 

tartásán, játékán elömlik De tökéletesen 
indokolt is a biztonság, mert ez a kicsi 

nagymüvésznő szüverén ura az ő hans- 
szerének és minden jogunk megvan hin- 
ni, hogy csakhamar szuverén szerepet 

fog játszani a világot jelentő hangyet- 
senytermek deszkáin is. 

Martzy Jancsika 

József tanárnál szerezte nagyszerü tudá- 

sSa szilárd alapjait, majd midőn Budapes- 

ten néhai Hubay Jenő állapitotta meg 

messzi zenei elhivatottságát, a tragiku- 

san elhunyt Zsolt Nándor lett a mesfere, 

akit Gabriel országos zeneakadémjai ta- 

nár követett. Az előkelő diszes közönség, 

amely megtöltötte a Tiszti Kaszinó ter- 

mét, átérezve e városunkra is fényt vető 

nagy kiindulás ünnenpi jelentőségét, az 

egész est folyamán fergeteges tapsokkal 

adózott a müvésznőnek. 
(Flaneur) 

- A Buletinuj Saptamanii cimü rend- 

kivül érdekes hetilap november 14-iki, 

38-as számában Románmagyar barátság 

és Erdélyi szempont a belpolitikában 

cimmel két feltünő és fontos cikket közöl 

a kérdést alaposan ismerő és elismert uj- 

ságirók megvilágitásában. A cikkek a 

két nép közeledését célzó legutóbbi poli- 

tikai eseményeket tárgyalják. A Bule
ti- 

nul Saptamanii cimü hetilap minden ui- 

ságárusnál 10 leies árban kapható. 

...... .ee 
........... 

= Betörők egy vegyeskereskedésben. 

Sehlosser Károly kereskedő III. kerületi 

Ciordas-utcai vegyeskereskedésében az 

elmult éjszaka betörők jártak, akik kü- 

lönféle árut és a pénztárban t
alált apró- 

pénzt vitték magukkal, A betörők elő
ször 

szétzuzták az üzlet előtti villanylámpát 

a sötétben azután átvágták a redőnyt, 

amelyet feltoltak és végül az egyik ab
la- 

kot betörve kizárták az ajtót. A betörők 

az üzletajtón keresztül menekültek el, 

tae sea 
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Bul. Reg. Ferdinand 1, Löfíler B-palota. Tel. 21-32 

menye lehet... 
H' boldog és gazdag em- 

ber akar lenni, ugy menjen 
még ma a Hivatalos Sorsjegy- 
árudához, vagy feorduljon a 
falusi postahivatalokhoz, a- 
honnan vásárolhat Állami Sors- 
játék sorsjegyet. 

A 15. sorsjátók I. osztá- 
lyának a huzása 

novemberi5.-én 

e 

Az ARTIN 
összetétele 

olyan, hogy megfelel a modern, kiváló 

hashajtó minden követelményének. Al- 

katrészei nem okoznak görcsöket, 
nem 

idéznek elő hasmenést és a szetvezet 

nem szokja meg. Hatása állandó, 

enyhe, de amellett tökéletes. A belek 

kiüritése könnyü, a bélmüködést nagy- 

szerüen szabályozza. 

Az ARTIN az ideális mo- 

dern hashajtó 

A Dr. WANDER űzemek 
készitménye 

különben Brandeisz 
A KENYER ARA NEM LESZ DRÁ- 

GABB. A pékek a buza és a liszt árainak 

való drágulására való tekintettel kérték 

a kenyérárak felemelését. A város ideig- 

lenes bizottsága hosszabb vita után a ké- 
rést elutasitotta. A fehér kenyér ezentul 

is mentes marad a maximálás alól, a fél- 
barna kilója továbbra is tiz, a barna ke- 

nyéré pedig hét lei. 

- Goga hive a nemzeti parasztpárthoz 

csatlakozott. Bucurestiből jelentik, hogy 

Floasiun Ilie a nemzeti kereszténypárt 

Sibiu-szebeni képviselője, levelet intézett 

Goga Octavianhoz, akivel közölte, hogy 
a nemzeti kereszténypárt külpolitikája 

ellentétben áll érzelmeivel. Mivel reális 

nacionalista politikát folytat, olyan 

párthoz csatlakozik - irja a levelében 

- amely a külpolitikában együtt halad 

a régi szövetségesekkel Eloasiu Ilie a 

nemzet, parasztpárt tagja lett 

- A fogházban öngyilkossá lett német 

gyáros halála körül. Megirtuk, hogy 
Rutha csehszlovaklai gyáros, Henlein 
Konrád szudetanémet pártjának egyik 
alvezére, akit fajtalankodás miatt letar- 
tóztattak. a fogházban felakasztotta ma- 

gát, A holttestet tegnap kellett volna el- 
hamvasztani, a rendőrtőnök azonban 

megtiltotta azt és elrendelte ujabb meg- 
vizsgálását. A holttesten bordatörést és 
több sulyos zuzódást fedeztek fel, A vizs- 
gálat folyik. 

- Revolverlövés a söfétben. Ghes- 
noiu tanitó a severinmegyei Ruza 
községben este hazafelé igyekezett. 

Már a lakása elé ért, amikor a sötét- 

ből két revolverlövést adtak le reá és 

kövekke megdobálták. A lövések célt 
tévesztettek, de a kövek az arcán meg- 
sebesitették. A támadók a sötétségben 

eltüntek. A csendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

............................. 

Szinházi 
és hangversenynaptár 
Szombat: A kincs (A zsidó szintársulat 

vendégjátéka), a városi szinházban. 

Vasárnap délután: A sárga árnyék (A 

2s dó szintársulat vendégjátéka), a városi 

szinházban. 

Vasárnap este: A szinház lángokban (A 

Zsidó szintársulat vendégjátéka), a városi! 

szinházban. 

Hétfő: Lipinskaja előadóestje a városi 

szinházban, 
Kedd: Pop Virgil hegedühangverse: 

nye, a városi szinházban. , 

Szerda: Faust (A német operatársulat 
előadása), a városi sainhámban. 



ézedet közlemény 

Gyomor- és bélbetegségben szenvedőknek! 

B K. ur Timisoara E, következő leve- 
let irja nekünk: 

„Kérem sziveskedjenek cimemre még 
két üveg GASTRO-D"-t utányét mellett 
küldeni. Az első üveget feleségem vette 
használatba és igen jól érzi magát, Evek 

óta bélbántalmai voltak és mióta 
„GASTRO-D-t szed, semmi fájdalmat 
mem érez. Én ez év elején egy gyomor- 
operáción mentem keresztül és szeretnék 
egy GASRO-D"-kurát csinálni, mert 

néha még érzek bántalmakat a gyom- 
romban. 

A naponta beérkező köszönőlevelek tö- 
mege igazolja, hogy rövid GASTRO-D" 
kurával a legmakacsabb gyomor bél- 

epe-, vese- és májmegbetegedéseknél, va- 
lamint görcsök és ideges álmatlanság 
eseteiben kitünő eredményeket értek el. 
Orvosok is ajánlják, 

„GASTRO:D" kapható gyógyszertárak. 
ban és drogériákban, vagy megrendelhe- 
tő 135 lei utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 

- fTélen szünetelő repülőjáratok. 

A téli időre való tekintettel novem- 
ber 15-én megszünik a Bucuresti és 

Prága közötti repülőjárat. December 

én a Bucuresti -Cernauti-Varsó 

repülőjárat is megszünik. 

- Katolikus templom céljaira. Beszá- 
moltunk róla, hogy Dragsina község ka- 

tolikus vallásn magyar lakossága moz- 
galmat inditott egy templom felépitése 

érdekében Erre a célra N. N. olvasónk 
100 leit juttatott a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalához. A pénzt rendeltetési helyére 

juttatjuk, 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsilogó tálak, tüzszerszámok, 
John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésben. Timisoara-Temesvár, 

I. kerület. 

- Halálthozó gyógyszer Ferdinand- 

Nándorhegyen gyanus körülmények kö- 
zött meghalt Orsai Antonia negyvenkét 
éves asszony A hatóság elrendelle a 
Mholttest felboncolását és ekkor kiderült, 
ogy az asszony halálát mérgezés okozta. 
Az asszony gyomorbajos volt és egy is- 

merős asszonytól hashajtó porokat ka- 

pott, amelyek mérgező anyagokat tartal- 

maztak A csendőrség meginditotta a 

nyomozást annak a megállapitására 
hogy ki volt az az asszony, aki az áldo- 
zetnak a halálthozó porokat adta. 
zezzze 

UEmésztési nehézségek, bélrenyheség, 
gyomorfájáss májduzzadtság, ingerlé- 

kenység és álmatlanság esetén az emész- 
tőcsatornát reggel felkeléskor egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz 
alaposan kitisztitja, lertőtleniti a gyom- 
rot és a beleket, a vérkeringést helyes 
utra terelj és felírissiti az egész szerve- 

zetet. Kérdezze meg orvosát. 
amssgza zzn 

-szavaznak a getthó-padok feleit. 
Megirtuk, hogy a lembergi lengyel 
egyetem rektora szavazást rendelt el 

arra vonatkozólag, hogy a zsidó hall- 

gatók számára külön padokat jelöl- 

jön-e ki, vagy sem. Nehogy a szava- 
zásnál zavargásokra kerülhessen a 

cot, a rektor imtézkedett, hogy a diá- 

kok postán küldjék el szavazatukat. 
hogy az arab terrorista hbandákkal 
szemben erélyesen lépjenek fel. 

-A modern Japán egyik legnagyobb 
zeneszerzője nyilatkozik hazájáról a Dé- 
libáb uj számában, amely nagy terje- 

delemben es gazdag tartalommal jelent 
meg Pompás illusztrált rádiómüusorokat, 
egyfelvonásos szindarabot, premierbeszá- 
molót, szinházi pletykákat, nagyszerü 
filmrovatot és több mint száz szebbnél- 

NOVETIDEn l6-16-22-én 
kezdődnek a téli 
tanfolyamok a 

Dosztejevszkii-évfordulá 

Száztizenhat évvel ezelőtt 

született a Bűn és bűnhödés 

világhirű 
A kemény és zord orosz tél vastag hó- 

és jégpáncéllal fedte be az inkább ázsiai, 

mint európai várcsra emlékeztető rop- 

pant nagy kiterjedésü és milliós tömege- 

ket magába olvasztó Moszkva földszintes 
házait, amikor 116 évvel ezelőtt, 1821 te- 
lén Dosztojevszkii orvos házában örven- 
detes családi esemény történt. Fiugyer- 
mek született, aki a keresztségben a Fjo- 

dor Mihadlovics Dosztojevszkii nevet 

kapta és akiről senkisem sejthette, hogy 
hatvan évvel később nemzete fog a rava- 
talánál gyászolni. Desztejevszkij, aki 

hatvan éves korában Szentpéterváron 
halt meg annak a félig ázsiai és európai 
sajátságos misztieizmusnak, önkinzásnak 

és szertelen vallási szektáriánus orosz 
léleknek volt a buvára, mely ma is meg- 
fejthetetlen talányként áll a világ előtt. 
Élete egy müvész örökös anyagi gon- 

doktól és betegségtől agyonhajszolt élete 
volt, Tizenhat éves, amikor anyja meg- 
hal és öccsével Szentpétervárra kerül, 
ahol diákoskodik. Két évvel később apja 
is meghal és Fjodor Mihajlovics Doszto- 

jevszkii a katonai akadémia növendéke. 

Tiszt lesz, de szertelen Jelke nem birja a 

katonai fegyelmet és a polgári életbe 
menekül, Uj foglalkozása az irás, mely 

számnára nemcsak a kenyérkeresetet je- 
lentette, hanem belső lelki kényszer volt. 
Az első két év a legszörnyübb nyomor 

éveit jelentette. Kéziratai. sorra vissza- 
kerültek az éhezéstől és álmatlanságtól 
csontig lefogyott fiatalember rongyos 

zsebeibe. Az 1846-os év váratlanul nagy 

sikert hoz Szegény emberek cimü regé- 

nye feltünést kelt és Dosztojevszkij egy 
csapásra az elnyomottak, a kisemberek, a 
cári abszolutikus uralom alól szabadulni 
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és a szerencse kapui meg- 
nyilnak, hogy az ALLAMI 

SORSJÁTÉK játékosaira 
zuditsák a gazdagságot. 

NOVEMBER 15.e 
VAN A 
HUZ ASA 

V. SORSJÁTÉK 
LOSZTÁLYÁNAK 

szerzője 
akarók költője lesz. A gombamódon el- 
burjánzott titkos irodalmi társaságok 
egyikének tagja és a rendőrség, mely irá- 
sai miatt amugyis rossz semmel nézi, fi- 

gyelteti és raituk üt. A titkos társaság 
tagjait, akik inkább álmodozó és jót aka- 
ró kispolgárok, veszedelmes összeeskü- 
vőkként kezelik és halálra itélik őket. 

Az iró a bitó árnyékában kap kegyel- 
met, négy évet Szibériában az omszki 
fegyházban tölt. Fegyház után közle- 
gényként besorozzák. A katonaságtól 
csak sulyosan kifejlődött epilepsziás ro- 
hamai miatt szabadulhat, Megnősül, 35 

éves mindössze és egy 44 éves katonatisz- 
ti özvegyet vesz feleségül, szivében oltha- 
tatlan nosztalgiával Pétervár és az iro- 
dalmi szalonok után. Kérvényt, kérvény 
után küld a fővárosba, összeköttetéseket 

mozgat, mig végül is kegyelmet kap. 
Péterváron lapot indit, regényt ir, kár- 
tyázik és harcol betegsége ellen. 1863 ne- 
vezetes év ugy Dosztojevszkiij, mint a vi- 

lágirodalom történetében. Felesége, majd 
öccse is meghal, lapija részvétlenség miatt 
kimulik, szörnyü adósságok szorongatják 
és még két családot kell eltartania. Meg- 

hajszoltsága, gyötröttsége misztieizmus- 

ba hajszolija, amelyből a világirodalom 
egyik legnagyobb remekmüve: A bün és 
bünhödés születik meg. A könyv, az orosz 
lélek kristálytiszta tükre, amelyben Zola 
realizmusa, Mereszkovszkii miszticizmu- 
sa, Romain Roland önkinzása és a mai 
Thomas Mann harcos humanizmusa cso- 
dálatos keverékben tömör betonként egy 
lélek bünözését és bünhödését irja le. A 
regény világsiker Jett. 
Uiból megnősül, külföldre szökik az 

adósok börtöne elől és Németország, majd 

Szabászali Akat 
Timisoara I., Piata Unirii, a Dém-templo: 

és bünhödéssel vetélkedjk 

a többi nyugati áll 
denütt nyomorog, any 
vágy és a betegség kino 
tovább ir, nyomorog, i 
Regényeit, melyek közül 

mennyi nyelvére leforditják 
végén, amikor meghal, II. 
özvegyének örökös kegydija 

nek állami nevelést rendel 
százezres tömegek némán, 
jel vettek részt és gyászol 
szellem egyik legnagyobb 

MEGVAÁLTOZTATTAK 
ELŐFIZETÉSEK EGYRES 
mán rádió igazgatósága kö 
hogy megváltoztatta a rádi 
diját. Az évi előfizetés ezen 
és mezőgazdasági munkások r 
falun laknak, az eddigi 3 
120 lei lesz évente. A város 
zonyos kategoriái ezentul 600 ; 
300 leit fizetnek, Ezzel szem 

diók után, amelyeket kávéh 
déglőkben, cukrászdában, vag 
ban szereltek fel, ahol azokai 
is hallgathatja, az évi előfizet 
vényhatósági joggal felruhá 
ban 1800 lei, mezővárosokba 
faluhelyen 800 lei. 

PÉNTEK, NOVEMB 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor köz 
183: Lemezek, 

14.15: Hirek, h 
18: Tandin zenekara. ru 
20: Orgona és karének, 

20.35: Cár és ács cimü oper 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, ül4 
zek., 11: Hirek. 11.20 és 11.45: F. 
13.05: A rendőrzenekar, 13.30. 
Férfiötös. 15.40: Hirek. 17.15: 

17.45: Hirek. 18: Mesék, 18.45: ! 
Hegedüjáték. 19.30: Előadás 
nóták. 21: Beszélgetés 2 

hangverseny. 22: Külügyi 

22.50: Hirek. 23.10: Lemezek, 
zene énekszámokkal 1.05: Hi 
BUDAPEST II. 16: A rádi 

kara. 20: Gyorsirótanfolyam. 

adás, 21: Tánczene, 21.30: Hir 
BECOS. 20.25: Tánc, dalokkal 

BELGRAD. 19: Zongora 
Népdalok, 21: Zágráb. 22: A r 
hangversenye, 23.20: Lemezek 

SZOMBA1, NOVEM 

BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor köz 
13: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

18: Lemezek 
19.15: Szórakoztató zene 

: Ének 
Tánczene. 

2.45: Vendéglő 
BUDAPEST 1. 

zene 
745: Torna 

mezek. i1: Hirek, 11.20 és 

sások 13.05: Szalonzen. 
14.30: Lemezek. 1715: M 
rek. 18: Mit üzen a rádió? 

Tóni és cigányzenekara 19.45 
pek a hollandiai jamboree 

scher Amnie zongorázik. 21 
kancsos és fia a husz ] 
adása 22.45: Hirek. 
kar muzsikál. 

rek 

BUDAPHESI I1I. 18.50: M 
gi félóra, 19.30: Lemezek. 2.( 
hangverseny. 22.05: Hirek. 

BECS, 19.15: Házi zene. 2 
egylet hangversenye, 23. 

21: Vigjáték, 



GET 

nt két hónapja már megál- 

hogy a cement, a modern 

gyik legiőbb anyaga, szin- 

anul eltünt. Az épitkezési 

foglalkozó cégeknél cemen- 

ában nem lehet kapni. 

eken lehet ugyan cemen- 

de a jelenlegi hivatalos ár- 

sen magasabb áron. Egye- 

, hogy bizonyos kezek mi- 

kapják a cementet, Számos 

lévő ház befejezése lehe- 
ált, mert az épittető nem 

indokolatlanul magas ára- 

zetni. már pedig a legális 

EGEN 
az egész országóan 

A bánsági cementhiány 

ply akadálya az épitkezésnek 
áron nem tud cementhez jutni. Ezál- 

tal az épittetők, az épitési vállalko- 

zók, épitőmesterek és épitőmunkások 
egyaránt sulyos károkat szenvednek. 

A ocementhiány állitólagos oka az, 

hogy a cementgyáraknak nem bocsát 

elegendő vasuti kocsit rendelkezésre. 

Ezért a Timisoara-temesvári épité- 

szek és épitőmesterek tegnap küldött- 

ségileg megjelentek a városházán és 

megkérték Coman Augustin főpol- 

gármestert a vasutnál történő köz- 

benjárásra. A főpolgármester erre 

igéretet tett és remélhető, hogy a köz- 

benjárás sikerrel is jár. 

ORITJÁK AZ ADÓBEHAJ
- 

pénzügyminiszteriumban teg- 

vezérfelügyelők. A pénzügy 

m utasitást adott, hogy mi
nd- 

ken, ahol az adóbehajtás nem
 

lelő eredménnyel, a penzügyi 

lehető legnagyobb eréllyel 

zák az adóbehajtást. 

Amerikát. Washingtoni je- 

ntette, hogy az Aduitania 

jabb ötmillió dollár értékü 

küld Európába. 

nakivitel a mult évvel szem- 

csökkenéső mutat. Az eddigi 

i adatok szerint a junius- 

időszakban Románia buzaki- 

al, árpakivitele pedig 5070- 

t a tavalyi év exportja mö- 

ngerikivitel juniustól októ- 

malndössze 25.000 vagont tett, 

uóta a tengerikivitel teljesen 

HMhi annál nagyobb horderővel 

az elmult évben éppen a 
itel volt a gabonaexport 

Dbb tétele. Csupán a rozs és 

tel mutat emelkedést, mivel 

Ország betiltotta a rozskivi- 

zért a csehek, osztrákok és 

keresik a román rozst. Ju- 

ptember hónapokban a gabo- 

az 1936, évben 780.000 ton- 
ki, 1937. évben pedig csupán 

onnát, a visszaesés tehát 

1 i i 

zittessen ésatvétel 
udtalp- 
ciípőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagbó

l 

Bánátban egyedüli gyártójánál 

zlet volt, amelyen résztvettek 

rint a kincstári államtitká
r- 

A szabadforgalmi devizák árfolya- 

mai. A német márka állandóan emel- 

kedő irányzatot mutat és jelenleg az 

árfolyam 36.60-36.70 körül mozog. 

Az osztrák schilling valamivel javult, 

árfolyama 26.60-26.70 lei. A cseh ko- 
rona 5.10-5.12 lei körül van, Az utol- 

só hónapokban a növekedő kereslet 

folytán a magánkompenzációs árfo- 

lyamok emelkedtek, Augusztus óta a 

dollárnál az emelkedés 16 pontot, az 

angol fontnál pedig 7ő pontot tesz. 

Az öt százalékos adókedvezmény nem 

függ az egészségügyi illetékek lefizetésé- 
től. Köztudomásu, hogy az adótörvény 

azoknak az adófizetőknek, akik bizonyos 

Határidőig előre lefizetik az esedékes 

adót, öt százalékos kedvezményt bizto- 

sit, Sokan éltek is ezzej a törvénybizto- 

sitotta kedvezménnyel, Meglepetést kel- 

tett ezek után az az álláspont, amely az 

előretizetés ellenére nem akarta engedé- 

lyezni az ötszázalékos kedvezményt av- 

val az indokolással, hogy az illető adó- 

fizető nem fizette ki a reá kivetett egész- 

ségügyi illetékeket. Ezt az 

ugyanis két évre vetik ki 1938 március 

31ig. Ebben az ügyben a Kereskedők 

Egyesülete részéről Stachler Adám alel- 

nök és Engel-Endre Károly titkár eljár- 

tak Vasilin pénzügyigazgatónál, aki 

közbenjárásukra elremdelte, hogy az 

adónak előre történő lefizetése esetében 

a kedvezményt engedélyezni kell függet- 

lenül az egészségügyi illeték lefizetéséz 

Estek a szarvasmarhaárak. Az élő 

szarvasmarhaárak az egész vonalon 

estek az utolsó napokban. A szarvas- 

marha élősulya 18-19 lei között mo- 

zog, átlagban egy leiel olcsóbb, mint 

még egy-két héttel ezelőtt. Az áresés
 

oka az, hogy az olaszországi kontin- 

gensek kifogyóban vannak és az 

Olaszországba irányuló állatkivitel 

ennélfogva erősen visszaesett. Külön- 

ben is tapasztalati tény, hogy az ál- 

latának december hónap közeledtével 

mindig bizonyos visszaesést mutat 

FEGGAZDAGODT 

illetéket 

zészesilet 

Betiltják a cser- és hársiarönkök 
kivitelét, Bucurestiből jelentik, hogy 
a kormány be akarja tiltani a cser- és 
hársfarönkök kivitelét, mivel azokra 
a nemzeti iparnak szüksége van. 

Lanyha a buzapiac, A bánsági gabona- 
piacon a buza irányzata változatlanul 

lanyha és a kereslet a buza iránt feltü- 
nően gyenge. A piaci árak a követke- 

zők: buza 76 kilós 475, buza 77 kilós 485, 
buza 78 kilós 495 lei, ótengeri 320, uj ten- 
geri 220, száritott ui tengeri 300, zab 430, 
takarnmányánpa 370, tavaszi árpa 450, kor- 
pa 270, muharmag 400, kismalmi liszt a 
30-70.es beosztásból 880, nagymalmi 

....... 

liszt 920 lei százkilónkint, A lóheremag 

22, lucernamag 98-836 lei kilónkint. 
t 

Az egyik fővárosi sportlap azt irja, 

hogy a beavatott körök értesülése sze- 

rint rövidesen összehivják a Comite- 
tul Federalt, Az ülés egyik legfonto- 
sabb pontja lesz a nemzeti bajnokság 

uj rendszerével kapcsolatosan felme- 

rült fonákságok orvoslási lehetőségé- 
nek megtárgyalása és a labdarugó 
központhoz közelálló körökben tudni 

vélik, hogy szenzációszámba menő 

határozatok várhatók éppen az uj 

bajuoki rendszerrel kapcsolatban. 

Ugy tudják, hogy a bizottság több 

tagja kérni fogja a bajnoki rendszer 

tüzetes felülvizsgálását és nagy esé- 

lye lesz állitólag annak a javaslatnak, 

amely a bajnoki rendszer megváltoz- 

Sportesemények 
A nemzeti bajnokság uj rendszerének 

módositása ismét foglalkoztatja 
; a sportköröket 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 
szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia írank 3.20-3.60, svájci frank 
22-23.715, angol font 490-510, olasz lira 
--540, dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 53.50-50.56, cseh korona 
3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 28- 
29.50, dinár 2.78-3.05 

Valuták magánáriolyama (Az első számi 
a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran. 

cia frank 60, svájci frank 42-48. 
angol font 880-920, dollár 178-182, olasa 

lira 7-7.80, osztrák schilling 38-84, pen- 

gő 34-835, dinár 3.55-3.65, cseh korona 
5.50-6, Napoleon arany 1140--1160, aramy) 
font 1450-1470. 

tatását fogja kérni. 

vaslat szerint a nemzeti bajnokság 
A-csoportjában egy csoportban tiz 

csapat szerepelne, mig a B-ligát két 
tizes csoport alkotná, a (-csoportot 

pedig feloszlatnák, Ez a rendszen 
nzonban csak a jövő év őszén kerülne 

megvalósitásra. Amennyiben ezt a 

javaslatot megszavaznák, még 

meg kell állapítan azt a módot, hogy 

mely csapatok kerüljenek a különbö- 

ző csoportokba. Valószinüű, hogy a 

jelenlegi A-liga két csoportjának öt- 

öt első helyezettje alkotja majd az 

A-ligá 
Bli 

A tervezett ja- 

ugy 

, mig tiz csapat visszakerül a 

kKRománia-Palesztina 

labdarugó mérkőzés 

A jelek szerint Románia válogatott 

csapata mégis december 12-én játsza 

le Kairóban az első világbájnoki se- 

lejtező mérkőzést Ezzel kapcsolatban 

a román labdarugószövetség értesi- 

tést kapott, hogy a palesztinai válo 

gatott csapat december 18-án hajlan- 

csapattal, December 19-én azonban a 

tomán csapat valószinüleg Görögoi- 

szág együttesével játszik és ezért ugy 

hiszik, hogy a palesztinai mérkőzést 

későbbi időpontra tüzik ki. 

i 

A téli olimpia szinhelye 

Az 1940. évi olimpiász jabán ren- 

dezőbizottsága legutolsó ülésén ugy 

határozott, hogy a téli olimpiai játé- 
kokat 1940 február 3-14. napjai kö- 

nak. 7 

zött a Hokkaido szigeten levő Sap- 

dó megmérkőzni a román válogatott 

poroban bonyolitja le. A határozatról 

értesitik a nemzetközi olimpiai bi 

zottságot. 
.............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, NOVEMBER 12-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kérületben a Dacilor-uton levő 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga:gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy: 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

..................... ; 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Péntek, november 12 

Apolló-mozi: Burgtheater. 

Capitol-mozi: Az ezergyertyás ház. 

dr. 

Tivoli-mozi: Cin:Cin (A potyautas). 



CpróAudetesek 

Oktatás 
Most fogion neki a tanulásnak. 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskclásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda. 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 

Alkalmazás 

Takaritó asszony 

azonnalra kerestetik. 
(2449) 

erős, egészséges, 

III, Str. Iosif Gál 2. földszint. 

lakás 

Garcon lakás 

modern 1 szoba, előszoba (butor nélkül) 
azonnalra is kiadó. Bulev, Carol 16 II. 

Különféle ] 
Allami osztálysorsjegyek 

a XV. sorsjáték I-ső osztályára már meg. 
érkeztek és kaphatók a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező March trafik- 
ban, Timisoara IV., Piata Küttl 1. Disz. 
kréció biztositva, Vidékre az összeg plusz 
8 lei előzetes beküldése mellett küldök. 
Sorsjegyek árai: negyed 200 lei. fél 400 lel, 
egész 800 lei, Aki nálam sorjegyet vesz, 
annak szerencséje lesz. Eddig több milliót 

(2851) 

Müstopp 

Jegyezze meg uj cime 
Klára, III, Str. Treboi 
udvari épületben) ahol 
égett, vagy elszakadt r 
sebben és legolcsóbban 

piros igazolványa elve: 

ját kéri a rendőrségen le. 

november 8-án délután a 
tesi állomáson egy ére 
vány, a nápolyi egyetem 

Regina Maria 3. II. emelet 6. Értekezni emelet. 
(2426) 

fizettem ki szerencség vevőimnek. tanulmányi okirat, Felk 
lehet minden délnán (2330) 

teljesen 
adóban. 

Állást keres 
Földszintes üzlethelyiség 

épülő palotában, nyolc kirakatnyilással, 

alápincézve, kiadó. Cim a ki- 

(2452) 
Fiatal euy 

román, magyar, német nyelvtudással, iro- 

állást 

(2438) 

dában, vagy üzletben elárusitónői 
keres, Cim a kiadóban. emelet. 

butorozott szoba, 
kiadó. III, Str. Treboniu Laurian 1-7. II. 

Elegánsan 

fürdőszobahasználattal, 

(2454) 

Intelligens jobb nő 
gyermek mellé, állást keres Cimeket a 

kiadóba kérem leadni, C415) ban. 

Stoppolást 

modern lakás, a IV. kerület központjá- 

azonnalra kiadó Érdeklődni Sanita- 
ria, IV., Piata Dragalina 15. 

3 szebás 

lalok. Házhoz is megyek. Cim a kiadó- 
ban. (2446) 

és varrást, fehérnemü javitást olesón vál- 

e Vasalónő 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 

Lószőrmatrác 
megvételre kerestetik, 

jelöléssel a kiadóba kérem 

e
m
z
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Cimeket ármeg- 
leadni. (2425) 

kiadóban. (6418) 

Ha szép ahar lemni 
Használjon KOLKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 

Eladó öltönyök 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók IV, Str. I. 
Bratianu 29, III. em 2. ajtó, 

e 

Adás-vétel II 

(2891) 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratianu 

és különböző 

alát mindenki kiiosztoti 
vneaó 

A Déli Hirlap eredetl regeénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

15 
Magamban nyomban meg is csináltam 

nyészett forditást: 

Szülők egyetlen lánya volt, 
Világ legszebbje, csupa tüz, 

szép, mint csillagok közt a hold, 

Mint szentek közt a Boldog Szüz. 

Mikor befejezte az idezetet, felsóhajtott: 

- Sszülők egyetlen lánya voltam, akire ráillett 

a költőnek ez a verse. Déedelgettek. Még a szellőtől 

is óvtak. Minden kivánságomat teljesitették. Apám, 

anyám, két bátyám minden törekvése az volt, hogy 

a földön a menyországban érezzen magamat. Körü- 

löttem jólet, gazdagság volt. Nem ismertem a gondot, 

a lemondást. Igéretes jövő mosolygott reám. Minden- 

ki szentül apban a meggyőződésben élt, hogy én le- 

szek a legboldogabb asszony a világon. És mégis 

ugy fordult, hogy én lettem a legboldogtalanabb. Én 

lettem az az asszony, akit mindenki kifosztott. 

Ujból sóhajtott: 

- Apám nagyon jószívü ember volt. Ezenkivül 

tele volt ideálizmussal. Jogot végzett és kinevezték 
törvényszéki birónak. Boldog volt, hogy az igazságot 

szolgálhatja. Itélkeznie kellett az emberek gonosz- 

ságai és bünei felett. Eléje tárult az emberek sok 

nyomorusága és esettsége. Nemcsak azokkal érzett, 

akiknek igazságuk volt, hanem mélyen szánta azo- 

kat, akik felett itéletet kellett mondania. Ugy érezte, 

hogy a társadalom a hibás, amiért lesülyedtek. Min- 
den tárgyalás megviselte lelkileg és testileg egy- 

ránt. Nem birta. És végül is lemondott. Visszavonult 
gazdálkodni a nagyapámtól öröklött birtokra. Han- 

atta a világ legszebb foglalkozása, legszentebb 

ésa a földmüvelés, mert a mindennapi kenyeret 

a heve- 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 

minden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 
után 2-4-ig, Cim a kiadóban. 

1 meg az emberiség számára. És igyekezni kell, 

Eladó 

ruhanemü. Megtekinthető 

(2330) a havi 

mondotta gyakran, minél több kenyeret termelni, 

hogy minél kevesebb éhező ember legyen a világon, 

mert a bünözést nem az ugynevezett példás bünteté- 

sekkel kell igyekezni Kiirtani, hanem azzal, hogy a 

szegény embereket jóllakassuk. Ezenkivül szerette 

apám a költőket, a zenészeket, képzőmüvészeket. 

Mondom, tele volt minden széppel, jóval és nemes- 

sel. A sok eszményt én fokozott mértékben örököltem 
apámtól és talán ez lett a szerencsétlenségem. 

Elgondolkozott. Aztán folytatta: 

- Ha érdekli, elmondom magának életem sorsát. 

Hosszu történet az és sok délután kell hozzá, amig a 

végére érek. A nyár azonban még eltart egy idelg 

és naponta kijöhetünk ide fürödni és csevegni. Ha 

aztán majd egy délután nem jön el és én hiába vá- 

ron tudni fogom, hogy beleunt a dologba és a foly- 

tatás nem érdekli. Biztositom, hogy nem neheztelek 

meg majd érte. 

Nem maradtam el egyetlen délutánon sem. 
Sőt nagyon sok délután volt, amikor elsőnek ér- 

keztem meg a lapos kőre és türelmetlenül vártam 
Aidát, hogy elbeszélését folytassa. 

Lepergett előttem az egész szomoru 

elejétől a végélg. 

Amit egy-egy délutánon hallottam, azt 

tam. 
AKit érdekel, 

történet az 

este leir- 

elolvashatja. 

Negyedik utazás Párisba 

A törvényszéki válóperes tanács elnöke egyhan- 
gu szavakkal kihirdette a döntést: 

- A törvényszék Aida Paveleanu és 

Rujescu házasságát felbontottnak jelenti ki. 
Aida lehajtott fejjel hallgatta a döntést. 

Az indokolás nem is érdekelte. 

Mint a patak mormolása, ugy hangzott 

ajkairól. 

Elgondolta, hogy most már másodszor hail ha- 

sonló itéletet. Amikor első férjétől választották el, 

George 

az a biró 

akkor egészen fiatal volt még, jóformán gyermek. 
is a visszaszoritott Emlékezett azonban, hogy akkor 

száraz zokogás fojtogatta a torkát. 
Akkor is őt okolták a házasság felbomlásáért. 

A tanácselnök akkor is olyan egyhangulag olvas- 

Eriss, jó 

a a kiadóhivatal- 
ban fizet elő és ugyan- 
ott veszi át a lapot ház- 
hoz való kézb esités nélkül 

50 lei 
előorizetésl 

egykori forróság, amely valamikor a 

ezeket megtalálta, érte. 
küldje el ezeket, mert szé 
részesül, Ticusan dr 
rontal-megye. 

Elveszett 

nyolce hónapos fekete, Lea 
nőstény dogkutya, vága 
farkkal, mellén fehér foltt 

hosszu, hetvenöt centiméter 
találója adja le jutalom ell 
Zurobora 7 szám alatt. 

Az ország egyetle 
ípari SZAKLAP. 

Gazeta 
Restauraniilorsi Hol 
Vendéglősök és Szá 

TIMISOARA 1., Strada Carus 
megjelenik minden szombaton. 

kell legyen minden vendégip 

asztalán 

a Dll miri 
ta fel az indokolást, mint most. 

A teremben a biróság tagjain ki 

más, csak a volt férje és a két fél két ü 
Tudta azonban, hogy odakint a tö 

lyosóján rokonok, barátnők és ismerőse 

várakozik. Az egyik, hogy a válás kimon 
tuláljon, a másik, hogy sajnálkozását fe 

legtöbbnek a bensejében ott lüktet és 

tagadhatatlanul kitükröződik a káröröm, h 

szép és gazdag Aida házassági sejkéja i 

szor Is zátonyra került. 

Előre megborzadt, amikor arra gondt 
rokonok, barátnők és ismerősök sokasága 
lyen vesszőfutást kell végeznie amig az 
Kikerül. 

Azon gondolkozott, hogy az itélet i 

befejezése után, amikor majd az elnök 

nekik, hogy elmehetnek, ne kérje-e m 

meg neki, hogy a birósági szobákon ker 

va a folyoső másik részére kerülhes 

majd észrevétlenül osonhat az utcára, a 

rakozott reá. 

De aztán dacosan vállat vont. 

- Ne örvendjenek azon, - gondo 
megszöktem előlük. 

Gondolkodásából arra ébredt, hogy 

megérintette a karját: 

- Asszonyom, mehetünk. 

látta, hogy a biróság tagjal az em 

ajtón akkor hagyták el a tárgyalási ter 

Ügyvédjével megindult a kijárat felé. 

Mielőtt odaért volna, volt férje, Ge 

utját állotta: 
- Aida, legyünk azért jobarátok! 

mekek ügyében érintkeznünk kell. 
A férfi kezét nyujtotta feléjee 

Visszaadta a kézszoritást. 

öÖnkéntelenül arra gondolt, hogy M0) m *4 

egy 14 %a aly , 

"a 1 ktty, m ellepte, amikor összeért? 

Aztán kisietett a teremből. 

A telyosén ekugyan várt reá a 

serege. 
(Folyt. köv) 
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